

# 舟山成立“反诈骗联盟”

## 多家单位协同,为百姓捂牢“钱袋子”

本报记者 郑嘉男 通讯员 支奕 周继祥

本报讯 昨天上午,舟山市公安局召开全市“反诈骗联盟”成立、“反诈骗形象大使”聘任暨“心防”工程建设新闻发布会,就全市“反诈骗联盟”等工作情况作了相关介绍,并与全市“反诈骗联盟”各成员单位负责人签署了《舟山市反诈骗联盟合作书》。

据警方大数据分析显示,2017年,舟山市侵财类案件总体发案量趋于下降,群

众安全感、满意度不断提升,但通讯网络诈骗发案仍相对突出。其中,网络购物诈骗、冒充熟人诈骗、网购退款诈骗、网络兼职刷单诈骗、网络贷款诈骗、冒充公检法诈骗位列全市发生的通讯网络诈骗案件前六位。对此,舟山警方提前谋划反诈骗工作,协同多家单位部门积极应对,努力捂牢百姓的“钱袋子”。

舟山市公安局牵头组建覆盖面更广的全市“反诈骗联盟”,就是希望通过“联盟”全方位、多角度、立体化的安全防范宣

传,让社会各界和广大群众知道这些骗术的真面目,熟练掌握防骗技巧。

同时,今年2月起至年底,舟山市公安局在全市范围内开展“心防”工程建设。这项工程发动全社会力量,在强化通讯网络诈骗、交通事故、金融风险防范、消防安全等日常预防宣传的基础上,实现“心防”宣传“每周有互动”“一月一主题”“一季一集中采访”,网上“台报网端”有宣传,网下实体活动有载体,通过多渠道立体化预防工作,切实提高全民安全防范意识。



## 民间借贷诚实诉讼

针对近年来职业放贷疑似案件激增的情况,天台法院在立案、审判时进行重点关注、重点审查,要求当事人签署《民间借贷诚实诉讼承诺书》,防范将职业放贷案件通过诉讼方式“合法化”。图为该院法官在办理一起民间借贷案件的过程中,让原告签署《民间借贷诚实诉讼承诺书》。

通讯员 朱临星

## 当好反邪教宣传员

日前,杭州市下城区朝晖街道深入辖区小学组织开展反邪教宣传教育活动。活动现场,学生们仔细观看宣传展板,阅读反邪教漫画书《诛邪》。

在法治教育课上,工作人员结合小学生的认知特点,形象生动地剖析邪教案件,深入浅出地诠释邪教本质,耐心解答学生的问题。

通讯员 简虹霞



## 律师调解登台首秀,很成功!

### 绍兴柯桥全面推进律师调解试点工作

通讯员 谭承琪

本报讯 为缓解案多人少的矛盾,发挥律师、人民调解员等第三方调解力量,日前,绍兴市柯桥区法院首次采用委托律师的方式,对一起民间借贷纠纷案件进行调解,双方当事人最终达成一致,签署了调解协议。这一举措不仅拓宽了纠纷化解的渠道,缓解了法院的办案压力,更使得当事人在第三方调解中感受到公平和正义。

2017年2月,潘某经朋友介绍认识蒋某,当时蒋某以缺钱为由向潘某借款1万元,并出具借条一份,借条载明蒋某于

2017年2月28日前还清。之后,因蒋某未按时归还借款,潘某于今年1月4日向法院提起诉讼。

在接到案件后,柯桥法院根据案件实际情况,认为此案符合诉前调解的条件,并根据相关规定,委派了浙江鉴湖律师事务所律师韩燕华进行调解。在调解过程中,韩律师针对双方的争议事实,从法律事实的认定、执行风险提示以及调解书与判决同一法律效力等方面一一进行解释。双方当场达成了调解协议。

据了解,今年1月,柯桥区司法局、绍兴市律师协会柯桥分会与柯桥法院经过多次对接,确定在全区范围内开展律师调

解试点工作,积极推动律师调解队伍专业化。柯桥法院将事实清楚、争议不大,且能联系到双方当事人的案件列入律师调解的案件范围,并根据不同类型的矛盾纠纷,指派合适的律师进行调解。达成调解协议的,当事人可以向法院申请司法确认,使调解协议具有强制执行力。

为多元化开展律师调解,柯桥区司法局将“线上线下”相结合,一方面在法院诉讼服务中心、柯桥区公共法律服务中心及符合条件的律师事务所设立律师调解工作室,另一方面则开展“在线矛盾纠纷多元化解平台”,进行在线视频网络调解。

## 破案神速百姓点赞

通讯员 朱军

本报讯 昨天上午,来自河南的武女士将一面写有“人民卫士 破案神速”的锦旗送到临海古城派出所以表达感激之情。

武女士与丈夫在临海闯荡15年了,最近几年在做手机贴膜,夫妻二人靠这门手艺过得不算富足,但很美满。武女士平时将手机膜放在出摊用的三轮车上,收摊了就用块布盖着,3月2日凌晨,一整车的手机膜被盗,经济损失达5万元以上。武女士立即报警。

接警后,古城派出所民警迅速开展调查和排摸,仅5天就人赃并获,被盗手机膜悉数追回。

## 民事案件诉前评估

通讯员 王嘉

本报讯 为深化“大立案、大服务、大调解”三大机制建设,推进司法领域的“最多跑一次”改革,近日,临海法院出台了《民事案件诉前评估鉴定试行办法》。该《办法》对于诉前评估鉴定的适用范围、负责部门、适用程序、受理时限等均作出了明确规定。同时,该院还制作了统一的《诉前登记告知及确认书》,以便当事人对于相关注意事项有更为直观的了解。

## 护航春茶用电无忧

通讯员 刘紫婷

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司凤川供电服务站的党员服务队深入新合乡,对茶厂线路设备进行专项巡视检查,零距离服务茶农。

新合乡是桐庐雪水云绿茶的主产区,每年的清明前后都是茶叶采摘、炒制、加工的黄金期,也是全乡茶农用电的高峰期。为了全力保障春茶用电无恙,服务队深入各个产茶区,主动宣传安全科学用电常识、检查维护用电线路设备、开展隐患排查整改,做好准备迎接开茶季的到来。

接下去,该公司还将进一步增加抢修人员配置,做好备品备件的梳理补充,确保故障抢修迅速响应、及时解决,真正做到让广大茶农茶企用电无忧。

## 服务到群众家门口

庆元县公安局行政审批服务科结合辖区工作实际,创造性地推出“一次也不跑”举措,组织窗口工作人员成立上门办证小分队,想群众所盼,解群众所急,将服务平台搬至群众家门口,零距离服务群众。图为民警上门为年逾古稀且中风偏瘫的城区居民胡某办理身份证。

通讯员 蓝思思 吴永飞

